

ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Играл оркестр, один за другим поднимались на сцену выпускники и возвращались в зал с аттестатами зрелости, похвальными грамотами, букетами цветов. На выпускном вечере в средней школе № 1 нынешней весной я впервые увидела Викторию Александровну Родыгину — счастливую и грустную, веселую и задумчивую. Это были ее выпускники. Это был ее самый лучший, как она сама тогда сказала, самый дружный класс.

И вот они ушли в большую самостоятельную жизнь, тридцать девять выпускников восьмидесятого. Но они по-прежнему ее ребята. С радостью и теплотой говорила она, что ими довольна. Одиннадцать из них стали студентами вузов, еще девять поступили в техникумы.

Вера Швачко, Таня Кожинова будут учиться в Уральском политехническом. Вания Батухтин, Сережа Иванов, Эдик Полозов поступили в горный техникум...

Эдик Полозов... Листаю старый блокнот, вспоминаю: что-то знакомая фамилия. Да, верно, это «шаренек с гитарой, турист». И еще одна пометка: «Почти все ребята в классе — туристы».

Туристы? Виктория Александровна, Вы, математик, на августовском совещании учителей говорили о роли туристско-краеведческой работы в нравственном воспитании школьников?

Что же тут удивительного? Жилась в Нижнетагильском педагогическом институте, тренер там был очень хороший. Занималась спортом, увлекалась туризмом. Студенткой

Так вот откуда и «самый дружный класс», и «отличные ребята»...

Они шли по берегу Чусовой уже который день, не встретив ни одной хотя бы деревеньки. Было трудно, многие стерли ноги в мозоли, и Эдик Полозов шел и играл на гитаре, подбадривая друзей.

И ВСЕ ЕЕ УЧЕНИКИ

... Собачий камень. По воде не обойдешь — обрыв. Подъем почти под семьдесят градусов. С машины не свернули.

... Загасив костер, мальчики оттолкнули плоты от берега. Какое это блаженство плыть по тихой реке и есть запашистую уху! Девочки нахваливаться не могли своими рыбаками.

... В Карпинске туристские тропы свели вместе ребят из многих городов области. В столовой было шумно. Среди всех заметно выделялась группа красноуральцев. Ребята усадили за стол девочек, свою руководительницу и сами принесли обед.

Сергей Овчинников, бывший комсорг класса, спортсмен, а теперь курсант высшего военного училища написал недавно Виктории Александровне: «Как мне походы помогли!» Многим ребятам потом присвоили вторые, третьи разряды по туризму.

Классный руководитель ходила

бываю становились совсем другими: доброта, эгоизм, трудолюбие, равнодушие — все на виду. Потом было легче их учить, воспитывать. Раскрывая красоту природы, она хотела, чтобы они призвали беречь ее. В последних походах Виктория Александровна отдохнула. И в школе не стало проблем: у ее десятого был авторитет. Сейчас у Родыгиной седьмой класс, так ребята еще с прошлого года стараются сделать все так как тот, десятый. И с нетерпением ждут... первого похода.

Последние два года она иногда отмечала: «Этого во мне не было». Чему-то сама научилась своих ребят. Классное руководство — это не из легких. Но Виктория Александровна без этого не представляет жизни. Ей необходимо, чтобы в школе был ее класс.

А дома — дочки, семья. Старшая закончила институт легко промышленности, средняя — девятиклассница, младшая учится в пятом, мечтает быстрее подрасти, чтобы мама взяла ее в походы.

Виктория Александровна проводила в жизнь уже многих выпускников. Три года будет она учителем и старшим другом нынешним семиклассникам. Им еще предстоит увидеть чарующую красоту уральских рек, удивительный Дужной камень на Чусовой, почувствовать раздолье наших лесов и научиться быть добрыми, сильными, дружными. Главное — научиться быть позлезными Родине, выбрать свою верную дорогу в жизни. Как сде-



Нина Пахомовна Швачко работает в школе - интернате. Много сил, энергии, душевной теплоты отдает она любимому делу. Есть среди ее учеников передовые рабочие, продавцы, врачи, инженеры.

Давно, более тридцати лет назад вошла она впервые в школьный класс. Год за годом учительница старается развивать у ребят интерес к знаниям, воспитывает коммунистическое отношение к труду, учит любить людей, Родину. Отличный педагог, Нина Пахомовна не раз награждалась почетными грамотами областного и городского отделов народного образования, удостоена звания «Отличник народного просвещения».

На снимках: Н. П. Швачко и ее ученики.

